
Звіт комісії з етики та академічної доброчесності за 2024 рік 

 

У Харківському національному університеті міського господарства 

імені О. М. Бекетова приділяється значна увага дотриманню принципів 

академічної доброчесності. Основоположним документом у цій сфері є 

Кодекс честі Університету, який встановлює загальні моральні принципи 

та правила етичної поведінки для всіх членів університетської спільноти. 

Політика, стандарти та процедури забезпечення академічної 

доброчесності закріплені в таких нормативних документах: 

• Положення про академічну доброчесність та систему 

запобігання академічному плагіату; 

• Положення про внутрішню систему забезпечення якості 

освітньої діяльності та якості вищої освіти; 

• Положення про комісію з питань етики та академічної 

доброчесності ХНУМГ ім. О. М. Бекетова. 

З метою запобігання порушенням доброчесності в Університеті 

впроваджено систему заходів з її популяризації. Зокрема, для перевірки 

академічних текстів здобувачів освіти та викладачів використовується 

система StrikePlagiarism. 

Важливу роль у забезпеченні етичних стандартів відіграє Комісія з 

питань етики та академічної доброчесності, яка здійснює моніторинг 

дотримання положень Кодексу честі та розглядає відповідні звернення. 

У 2024 році Комісією було проведено 5 засідань і розглянуто 3 

звернення, що стосувалися: 

• порушення етичної поведінки здобувачем освіти; 

• упередженого ставлення до здобувача освіти; 

• наявності академічного плагіату в тезах, поданих на 

конференцію. 
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Усі звернення були розглянуті у встановленому порядку. За їх 

результатами Комісією були надані рекомендації, які передано для 

виконання відповідним структурним підрозділам університету з метою 

усунення виявлених порушень та запобігання таким ситуаціям у 

майбутньому. 

Комісія продовжить свою діяльність у межах повноважень, 

спрямовану на підтримання високих етичних стандартів і забезпечення 

культури академічної доброчесності в університетській спільноті. 

Важливою складовою запобігання порушенням академічної 

доброчесності в Харківському національному університеті міського 

господарства імені О. М. Бекетова є впровадження комплексу 

превентивних заходів, спрямованих на підвищення обізнаності, розвиток 

культури відповідального ставлення до навчального процесу та створення 

безпечного середовища для учасників освітнього процесу. 

Одним із ключових інструментів, що забезпечує прозорість та 

відкритість комунікації між студентами, викладачами та адміністрацією, є 

електронна скринька довіри. Вона дозволяє кожному охочому - як 

анонімно, так і відкрито - повідомити про випадки порушення норм 

академічної доброчесності, прояви дискримінації, булінгу або 

упередженого ставлення. Повідомлення, що надходять до скриньки, 

ретельно опрацьовуються відповідальними структурними підрозділами 

університету.  

З метою формування свідомого ставлення до дотримання етичних 

норм в освітньому середовищі активно використовуються навчальні курси, 

які містять у своїй структурі тематику академічної доброчесності. 

Наприклад, у системі дистанційного навчання Moodle функціонує курс 

«Інформаційні ресурси наукової бібліотеки університету», одним із 

розділів якого є модуль, присвячений академічній доброчесності. Крім того, 

на кафедрі патентознавства та основ правозастосовної діяльності 



викладається дисципліна «Антикорупція та доброчесність», що 

дозволяє студентам не лише ознайомитися з базовими принципами 

прозорості та відповідальності, але й проаналізувати конкретні приклади 

порушень і наслідків, до яких вони призводять. 

Поширенню інформації про доброчесність сприяє наукова бібліотека, 

яка на постійній основі забезпечує інформаційну підтримку здобувачів 

освіти, викладачів та дослідників. На її сайті розміщені спеціалізовані 

рубрики «Академічна доброчесність для науковців, аспірантів та 

магістрів» і «Матеріали вебінарів», що включають у себе презентації, 

відеозаписи, чек-листи та методичні поради. Особливою популярністю 

користуються методичні рекомендації «Бібліографічне посилання 

(загальні правила складання)» відповідно до ДСТУ 8302:2015, а також 

чек-лист «Дотримання академічної доброчесності», який є корисним 

інструментом самоконтролю для студентів при підготовці письмових робіт. 

Важливою платформою для популяризації цінностей доброчесності є 

студентське самоврядування. Так, у червні 2024 року за ініціативи 

Студентського сенату було організовано регіональний форум «Студентське 

самоврядування Незламного: шлях до якісної освіти та активного 

громадянства». Під час заходу, до якого долучилися представники 17 

закладів освіти, значна увага приділялася темам прозорості, відкритості та 

впровадження доброчесних практик у щоденну діяльність студентських 

ініціатив. 

Таким чином, університет не лише декларує важливість академічної 

доброчесності, а й активно впроваджує низку системних, інформаційно-

освітніх і комунікативних інструментів, що забезпечують сталість, 

попереджувальний характер та ефективність роботи в цьому напрямі. 

 


